

LAS ZGORNJE SAVINJSKE DOLINE

## Kdaj in kako bo mogoče koristiti sredstva LEADER v novi perspektivi

Konec januarja je v Trebnjem potekal dvo-dnevni posvet o delovanju Lokalnih akcijskih skupin (LAS) v tokratni finančni perspektivi. Posveta so se udeležile predsednice LAS Zgornje Savinjske in Šaleške doline ter predstavnici upravljavca obeh LAS, Zavoda Savinja. Uredba o izvajanju lokalnega razvoja, o kateri so razpravljali, naj bi bila sprejeta do konca marca, udeleženci pa so imeli v zvezi z njo številne pripombe in vprašanja.

### POBUDE TUDI S STRANI NAŠIH PREDSTAVNIC

Tokratni posvet LAS je bil šesti po vrsti, organiziralo ga je Društvo za razvoj slovenskega podeželja v sodelovanju z ministrstvom za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano in mrežo za podeželje. Osrednja tema srečanja je bila obravnava predloga Uredbe o izvajanju lokalnega razvoja v programskem obdobju 2014-2020. Zanimanje za področja, ki jih ureja predlog uredbe, in različna stališča partnerjev so se odrazili v visoki udeležbi, saj se je posveta udeležilo več kot 90 predstavnikov LAS-ov, občin in drugih zainteresiranih.

Predsednica LAS Zgornje Savinjske doline Mateja Brlec Suhodolnik je povedala: »Med samim posvetom smo predstavnice naše lokalne akcijske skupine podale kar nekaj konkretnih pobud, dve za nas najbolj žgoči pripombi glede financiranja smo poslali še naknadno. Kaj bo upoštevano, še ne vemo. Dejstvo je, da teče že drugo leto sedanjega programskega obdobja, Slovenija pa še nima sprejete uredbe. Tako se zdi, da je še prekmalu natančneje napovedovati, kako bo potekal LEADER program v sedanjem programskem obdobju.«

### POTREBNO BO MEDSEBOJNO SODELOVANJE

Drugi dan posveta so predstavniki LAS-ov oblikovali vsebine projektov medsebojnega sodelovanja, ki bi se jih izvajalo na širšem območju Slovenije v prihodnjih letih. V razpravi in obli-



(Foto: ML)

evra sredstev oziroma 79,50 odstotka. V letu 2014 smo oddali še dva zahtevka za izvedbena projekta: V Alpe brez emisij – razvoj trajnostne mobilnosti na zavarovanih območjih ter Mladi in podeželje in 1. faza projekta Iz narave na krožnik – za gastronomsko odličnost Zgornje Savinjske doline.«

kovanju čezmejnega sodelovanja so se jim pridružili predstavniki hrvaške LEADER mreže in predstavnik mreže za podeželje pri kmetijskem ministrstvu.

Urša Selišnik, organizator mreže, je ob tem povedala: »V glavnem bodo dopoldanska dogajanja v prostorih namenjena aktivnostim, ki izvirajo iz projekta Medgen borza. V centru bo vzpostavljena tudi mladinska svetovalna pisarna ter računalniška soba z info točko, občasno pa bomo skrbeli še za varstvo otrok.«

Marija Lebar

### PESTRI PROGRAMI V PRETEKLEM OBDOBJU

V programskem obdobju 2007-2014 se je preko zgornjesavinjske LAS z administrativno podporo upravljavca Zavoda Savinja izvedlo več odmevnih projektov, ki jih sicer ne bi bilo

### Mateja Brlec Suhodolnik, predsednica LAS Zgornje Savinjske doline:

»Občine Zgornje Savinjske doline so v obdobju 2007-2013 prispevale skupaj dobrih 140.000 evrov sredstev za vodenje in upravljanje LAS. Vodenje LAS občine sofinancirajo na podlagi pogodbe, razen Občine Rečica ob Savinji, ki sofinancira vodenje in upravljanje LAS preko vsakoletnega javnega razpisa. Administrativno vodenje LAS pogodbeno izvaja Zavod Savinja. Vse odločanje glede izbora izvedbenih projektov je na strani upravnega odbora LAS, katerega člani so z območja celotne Zgornje Savinjske doline, predstavnikov vseh sedmih občin, predstavnikov nevladnih organizacij in gospodarstva. V dosedanem obdobju je bilo izvedenih pet javnih pozivov za nabor projektov. Skupaj je na pozive prispelo 67 projektnih predlogov, od katerih bo sofinanciranih 32 projektov.

Od skupno zaprosenih 760.767 evrov LEADER sredstev je bilo doslej izplačanih 678.273,65

mogoče izpeljati. Izvedene vsebine so se v večini nanašale na okolje naše doline ali na sodelovanje z LAS Šaleške doline. S temi projekti izvajalci ne bi mogli kandidirati za sredstva na ostalih razpisih, saj ne po vsebini niti po višini potrebnih sredstev niso dosegali kriterijev zahtevanih na ostalih razpisih.

Projekte so izvajali v vseh občinah, vsebine so bile zelo raznovrstne – od glasbenih, kuliničnih programov, promocije turizma, čebelarstva, potrošnje lokalne hrane in še marsikaj, kar se je po mnenju Brlec Suhodolnikove in številnih drugih odrazilo na vseh področjih razvoja našega podeželja.

»Žal so se v zadnjem letu ravno pri izvajanju projektov iz nagradnega fonda LAS zopet spremenile in okrepile administrativne zahteve Agencije RS za kmetijske trge in razvoj podeželja do LAS in do končnih prejemnikov sredstev. To je izvajalcem projektov, LAS in upravljavcu LAS zelo otežilo delo. Upravni odbor LAS Zgornje Savinjske doline se je na te zahteve kritično odzval,« je še povedala predsednica.

Marija Lebar

### CENTER ZA DRUŽENJE MLADIH REČICA OB SAVINJI

## Medgen borza bo na široko odprla svoja vrata

Prve obiskovalce bodo v nekdanji trgovini, ki so jo preuredili za namene Centra za druženje mladih, na Rečici ob Savinji sprejeli v torek, 3. marca, na dnevu odprtih vrat. Center bo mogoče obiskati dopoldne med 8. in 12. uro ter popoldne od 16. do 18. ure, ko bodo dogajanje zaključili s pogovornim večerom. V goste so organizatorji povabili Rečičana Matevža Lenarčiča, značnega pilota, fotografa in avtorja monografije Preko modrega planeta.

Torkovo dogajanje je le uvod v pester program, ki bo vsakodnevno potekal v prostorih centra. Tako bo mogoče ob ponedeljkih obiskovati bralne